

Пролетарии всех стран, соединитесь!

## Движение миллионов

17 ноября 1935 г. — пять лет назад в своей исторической речи на первом всесоюзном совещании стхановцев товарищ Сталин сказал, что стхановцы несут революцию в промышленность, представляют будущее нашей индустрии, что стхановское движение «открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и установления взаимосвязи между трудом, общественным и трудовым физическим».

Пять лет развития стхановского движения полностью подтвердила мудрое сталинское предвидение. Стхановское движение разлилось по всей нашей волеизъявляющей стране. Число стхановцев изمرетает теперь десятки тысяч и миллионы. Народное хозяйство добилось за это время крупных успехов. Производитель и производительности труда за этот период увеличилась на 82 процента вместо 63 проц. в план.

Первые годы третьей пятилетки ознаменовались новыми успехами. Она принесла новые серьезные победы в повышении производительности труда. За 2 года 3-й пятилетки она выросла на 29,5 проц. Исходя из этого ряд заводов Союза выдвинули вполне реальную задачу — заключить выполнение плана 3-й пятилетки по производительности труда в 4 года.

Особенно большие успехи стхановское движение достигло в этом году. Борьба за выполнение поставленной товарищем Сталиным задачи — логично и перешла в ближайшее время в передовые капиталистические страны и в экономическое отставание. Выполнив эту задачу, стхановцы выдвинули новые формы соревнования — многостаночное обслуживание и совмещение профессий.

Отличные результаты стхановского движения привели к намеченному заводу. Производительность труда за пять лет на заводе увеличилась на 48,8 проц. Если в первый год развития стхановского движения стхановцы на заводе излучили 1441 тонну металла, то в этом году их выработка достигла 2599 человек. Лучшее из лучших стхановцев Тагалькина,

Компер, Шабаев награждены Президиумом Верховного Совета СССР медалью «За трудовое отличие».

Особенно широкий размах соревнованию получили в дни подготовки к 23 годовщине Октября. Каждый стремился встретить великий праздник новыми производственными победами. В результате этого, завод впервые в этом году переименовал план октября месяца.

Установление партии и правительства за черной металлургией. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 ноября и 10 июля и приказа Наркома черной металлургии № 393 созданы новые благоприятные условия для дальнейшего развития стхановского движения. Надо только по возможности использовать все возможности. Помощь стхановцам развернуть свои способности.

Но и не можем сейчас довольствоваться отдельными рекордами стхановцев. Каждый бригадир, мастер, начальник цеха должен, начиная с этого момента, приложить максимум усилий и тому, чтобы их агрегат, смена, цех работали только по-стхановски, систематически поднимали производительность труда.

Командир производства должен так организовать рабочее место, чтобы наши рабочие, и стхановцы могли производительнее работать все 480 минут рабочего времени. Нужно решительно бороться с простоями, с потерей времени в обслуживании рабочего места.

Серьезной задачей на заводе является борьба с браком и потерей металла, борьба за качество продукции. У нас до сих пор еще докучают случаи грубого нарушения технологии, нарушения и брака, в результате чего теряются сотни тонн металла. Выпускаемая заводом сталь должна быть продукцией, непроизводительно расходующей сырье, топливо, материалы, удерживающей стоимость продукции. Исправляя эти потери, значительно поднимет производительность труда.

Страна требует от нас — работать больше, лучше, производительнее, давать больше металла. Весь советский народ требует от нас — требовать расширенного стхановского производства и роста производительности труда.

## ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДЕЛА СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛотова РЕЙХСКАНЦЛЕРУ ГЕРМАНИИ Г. ГИТЛЕРУ

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов отправил в советско-германской границы Г. Гитлеру телеграмму следующего содержания:

«Рейхсканцлеру Германии господину Гитлеру.

МАЛКИН И БЕРЛИН  
Почтима предост. Германия, прему Вас, господи рейхсканцлер, прийти благодарности за радужный прием, оказанный мне в Германии.

Молотов.  
14 ноября 1940 года».

## ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДЕЛА СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛотова МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГЕРМАНИИ Г. ФОН-РИББЕНТРОПУ

Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов отправил в советско-германской границы Министру Иностранных дел Германии г-ну фон-Риббентропу телеграмму следующего содержания:

Почтима господину фон-Риббентропу.  
МАЛКИН И БЕРЛИН.  
Благодарю за приветствие, господи рейхсминистр, мою искреннюю благодарность за широкий прием, оказанный мне и мои супругам в памятные дни пребывания в Германии.

Молотов.  
14 ноября 1940 года».

«Рейхсминистру иностранных дел, его превосходительства»

## Зачинатели стхановского движения

Пять лет прошло со времени исторической речи товарища Сталина о стхановском движении. За это время в нашем цехе, поднимая на заводе знамя стхановского движения, выросли и воспитались замечательные люди, передовики соревнования, сумевшие не только сами работать по-стхановски, но и мобилизовать массы на производственные победы. Таким передовиками стхановского труда являются шлифовщик Михаил Андреевич Шолохов и полировщик Федор Перович Паршин.

Тов. Шолохов работает шлифовщиком уже 12 лет, все время перевыполнил норму до 140—183 проц. Высочайший показатель он добился потому, что строго выполняет технологические инструкции, добывается правильными установками и вращенный круг, хорошо подогрет лентку. В результате его работы выли получаются гладкие и хорошо качества. Товарищ Шолохов настолько вынослив и озадачен ра-

ботой, что теперь может заменить востера. Свой опыт он передает молодым, обучал их своим приемам работы.

Тов. Паршин работает полировщиком и уже пять лет и выполняет норму до 160 процентов, в отдельные смены до 200 и выше процентов. Высочайший показатель совещается у него также с высоким качеством. Он всегда внимательно следит за ходом станка, умеет быстро удалять недостатки его работы и быстро их устранить. Тов. Паршин активный участник производственных совещаний, организатор совещательского соревнования в смене.

Эти они тт. Шолохов и Паршин, вместе с нашим бывшим рабочим товарищем Суворовым, подняли знамя стхановского движения в цехе, являлись встречающимися стхановского труда.

А. Мазурин.  
Зам. начальника цехового отдела.

## НОВЫЙ РЕКОРД СТАЛОВАРА ЧЕРНЫШЕВА

15 ноября сталовар нечи № 1 д. 38-тонную лавку из простарового цеха Пету Чернышев установил новый рекорд производительности труда.

38-тонную лавку он простаровал за 6 часов 30 минут в место 8 часов 30 мин.

## Заводское собрание членов и кандидатов ВКП(б)

21 ноября, в 5 часов вечера, в помещении Дологов зал созывается заводское собрание членов и кандидатов ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:  
1. Об авангардной роли коммунистов на производстве.  
2. Довбыри парткома.

Секретарь парткома  
И. Радин.

## Сообщение ТАСС

Газета «Нью-Йорк Уорлд телеграмм» опубликовала сообщение редактора иностранного отдела газетного треста Шпринг Гарвард-Саванна, который утверждает будто бы японский посол в Москве Тателая предложил Советскому Союзу «всю или часть Британской Индии, если Советский Союз присоединится к коалиции трех держав», в также сделал предложение «об территории Восточной Сибири Японии».

ТАСС умоляет сообщить, что это сообщение является ложным и совершенно не соответствует действительности.

## ПРИЕЗД ПРЕДСЕДЕЛА СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОГО КОМИССАРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТОВ. В. М. МОЛотова В МОСКВУ

15 ноября с. г. в 12 часов ночи прибыл из Берлина в Москву Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов вместе с сопровождающими его товарищами.

До пограничной станции Максимов тов. В. М. Молотов сопровождал представители Германского правительства в виде начальника протоколного отдела Министерства Иностранных Дел посланник фон-Деринберг, начальник штаба свиты заместителя Гитлера Гессе — Штенгера и капитана флота Штраубаус.

В момент прибытия поезда в Москву на Вяземский вокзал выехали в встречи тов. В. М. Молотова прибыли Заместитель Председателя СНК СССР тт. А. С. Микоян и Г. Я. Каганович, И. А. Булгакин, И. А. Ромеенский, А. И. Шиванский. Народные Комиссары т. С. К. Тимошенко, И. Г. Кузнецов и др., Начальник Генштаба Красной Армии тов. Б. А. Мерешков, а также члены Дипломатического корпуса и Германское Посольство в Москве.

Возвал был украшен флагами. Для встречи тов. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Вместе с тов. Молотовым возвратились в Москву Чрезвычайный и Полномочный Посол в СССР г. фон-Шулленбург и председатель германской экономической делегации в Москве г. Шагуре.

## Пленум горкома ВКП(б)

19-го ноября, в 6 часов вечера, в Малом зале Дворца культуры созывается пленум городского комитета ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии агитационно-массовой и воспитательной работы (докладчик тт. Родин и Шестеров).

В отчет о работе горкома по плану в партии.

2. Об изменении состава производственных комитетов и цеховых парторганизаций и работников агитационных.

Секретарь горкома ВКП(б)  
Жучков.

**„Стахановское движение—это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц“ (СТАЛИН).**

## За стахановский труд

Историческая роль любимого вождя народов товарища Сталина на первом совещании стахановцев в Кремле ждала неслыханно острого производственного энтузиазма у миллионов трудящихся нашей страны. 30 лет а работая в шахте мартовского цеха. Начал с работы подвешивания и поддувания, но такого объема и нормы трудился на благо социалистической родины, как в эти годы, а никогда не испытывал прежеде.

Незабываемые указания товарища Сталина о том, что стахановский труд, высокая производительность — необходимые условия для перехода от социализма к коммунизму, заставляют нас работать лучше, неуставно повышать производительность труда.

Наша цель и работа на новом мартовском цехе мастер. Эти годы принесли мне много радости. Руководимая мной смена добросовестно выполняет свои обязательства. Особенно хорошо мы стали работать за последние месяцы, стабы луч-

ше ухаживать за печью, вовремя подготавливать необходимые материалы, следить за правильными режимом плавления, чтобы сталь вышла только хорошего качества.

Мой опыт помогает мне не только работать по-стахановски и правильно руководить рабочей бригадой, но и обучать других. Так, я обучил стахановского мартовца тт. Бушуева, Большакова, бывших подручных нового мартеца тт. Жемкова и Семешева.

За высокие стахановские показатели работы, я награжден Наркомом Закавказья отличными. Такая высокая честь высоко ценю и трудитесь в полную. Добрую половину своей жизни я прожил на производстве, но такого удовлетворения раньше не испытывал.

Обучусь и впредь высоко держать стахановские знамя борьбы за высокую производительность.

**В. Балаидин,**  
Мастер цехей нового мартеца.

## Плоды стахановского движения

Когда, работая вышестоящим в 1935 году я первым стал работать стахановскими методами. Начал, а это организация рабочего места. До начала смены готовил необходимые материалы и инструменты. Тов. Матвеев обеспечил меня загонками. Работал под полным руководством бригады става № 2, которую возглавлял тов. Бруночуги, быстро вышла в число передовых, стала выполнять норму на 130 и больше процентов.

Опыт моей работы стали применять бригады прокатных станков т.т. Кривоногих, Славина и других, они также добились высокой производительности труда. Стахановское движение стало разрастаться шире и глубже, оно приняло массовый характер и позволило неху досрочно выполнить программу повышения производительности за год.

В 1935 году меня, как лучшего стахановца, выдвинул совмином мастером. Являлся командиром производства, старался делать внимание тому, чтобы свой опыт и передовой стахановский распространять на все участки.

В своей замечательной речи на первом всесоюзном совещании стахановцев тов. Сталин говорил, что «Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сказать, что завтра их будет в десятке миллионов». В 1935 году в нашем цехе стахановцев было единицы, а в настоящее время их насчитывается более 100 человек. Они являются новаторами в цехе, открывают путь, на котором можно добиться высоких показателей производительности труда.

**М. Гальперин,**  
Мастер смены лист окисляемого цеха.



На снимке: стахановец мартовского цеха № 2 т. Шеглов.

## ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Бригада каменщиков, руководимая тов. Соловцовым, по праву считается лучшей в мартовском цехе № 1. Не было ни одного случая, чтобы она задержала выпуск плашки. Капля брызмет всегда готова равные установленному графика срока.

Умелая расстановка рабочих по местам, добросовестное отношение к работе, умение тов. Соловцова сплотить коллектив, обеспечивает ему успех в работе.

О таких результатах встречается бригада 5-ю годовщины труд товарища Сталина на первом всесоюзном совещании передовых людей нашей страны. Соловцовым является обязательство и впредь работать только по-стахановски.

**С. Уткин,**  
Мастер каменщиков мартеца № 1.



На снимке: стахановец новомартовского цеха стахановец В. С. Дорюшев за чтением технического журнала.

## ПЯТЬ ЛЕТ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ НА ЗАВОДЕ

17 ноября 1935 года товарищ Сталин выступил на Всесоюзном совещании стахановцев с исторической речью, в которой дал глубокий анализ стахановского движения и его роли, осветил его значение для дела построения коммунистического общества и указал задачи, поставленные эти задачи.

С тех пор прошло пять лет. Великое движение рабочего класса, названное именем Алексея Стаханова в шахте Центральной-Припю, неуклонно росло, колоссально распространилось на все области и районы СССР, на все отрасли социалистического труда, и всаду вело к подьему производительности труда, к небывалым производственным рекордам и победам.

Пять лет 1 и 2 и в начале осени 1935 года, исключая передовых рабочих завода, по новому организованную свою работу, дали ряд выдающихся рекордов производительности труда. Это были первые

стахановцы Высок, индустрию стахановского движения на нашем заводе товарищи Вергасов, Дорюшев, Чарышнев, Рысев, Киселев и другие. Их инициатива была подкреплена сначала десятидневными отгулами и тысячами рублей. В сентябре 1935 года на заводе насчитывалось 100 стахановцев, в октябре—169, в ноябре—295, а в декабре—1461. Эти цифры показывают, с какой силой нарастало и нас стахановское движение в первые же месяцы после его зарождения. В 1936 г. число стахановцев увеличилось до 2135 человек. В настоящее время мы имеем на заводе 2589 стахановцев и 1366 работников, в том числе 475 человек женщин—стахановок. 19 человек имеют ордена, медали и другие награды за выдающиеся производственные успехи. В числе награжденных, мастер инспираторного цеха тов. Поповарев имеет орденом «Знак Почета», машинист транспортно-ного цеха тов. Асосов имеет

два ордена и пять медалей за выдающиеся производственные успехи. В числе награжденных, мастер инспираторного цеха тов. Поповарев имеет орденом «Знак Почета», машинист транспортно-ного цеха тов. Асосов имеет

два ордена и пять медалей за выдающиеся производственные успехи. В числе награжденных, мастер инспираторного цеха тов. Поповарев имеет орденом «Знак Почета», машинист транспортно-ного цеха тов. Асосов имеет

два ордена и пять медалей за выдающиеся производственные успехи. В числе награжденных, мастер инспираторного цеха тов. Поповарев имеет орденом «Знак Почета», машинист транспортно-ного цеха тов. Асосов имеет

два ордена и пять медалей за выдающиеся производственные успехи. В числе награжденных, мастер инспираторного цеха тов. Поповарев имеет орденом «Знак Почета», машинист транспортно-ного цеха тов. Асосов имеет

два ордена и пять медалей за выдающиеся производственные успехи. В числе награжденных, мастер инспираторного цеха тов. Поповарев имеет орденом «Знак Почета», машинист транспортно-ного цеха тов. Асосов имеет

систематически не выполняли план по выпуску 4-х и 5-дневных труб. Руководителем цеха был назначен специалист—стахановец тов. С. Т. Глазков. После проведения бригады става № 4 тт. Большакова и Фронова, значительно повысилась производительность труда и устанавливал ряд рекордов.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля и 10 и 10 и 2 года, давая возможность значительно улучшить организацию труда на заводе и тем самым создать условия для лучшего соупорядочения и стахановского движения.

В ряде цехов и переделов стахановцы дают новые рекорды, новые заметные образцы высокой производительности труда. Стахановцы мартовского цеха № 1 тов. Чернушев доводит производительность на 183 проц. В мартовском цехе № 2 стахановец Шеглов доводит производительность на 145 проц., стахановцы Луцкий—до 140 проц., стахановец Г. Жемков—до 200 проц. Высокие образцы

труда повышают стахановцы и других цехов.

В новомартовском цехе стахановцев тов. Семешева 24-х применил способ, метод стахановца, в результате чего да 100-процентную планку за шесть часов 55 минут.

В результате почета предоктябрьского соревнования, завод отобрал план выработки на 103,5 проц. Из основных цехов в октябре значительно перевыполнил план. Новомартовский цех дал 116,8 проц., выполнила план, междокторный цех—119,6 проц., трубобробирный цех № 2—113,5 проц. и т. д.

Встречая путь, ведущую со дня рождения товарища Сталина, посвященной стахановскому движению, стахановцы и весь коллектив работников Высокского завода полны решимости бороться за новые производственные победы, за новые рекорды производительности труда, за дальнейший подъем работы своего завода.

Нач. ООТ Я. КУШЕР.

Ответственный редактор Ф. ПАНКРАТОВ.